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Acta  1 / 2.016 
 

ACTA DEL CONSELL CIUTADÀ DEL DISTRICTE DE CIUTAT VELLA 
 

A la Sala de Plens Ernest Lluch de la seu del Districte de Ciutat Vella, 3a planta de la 
plaça Bonsuccés, 3, de l’Ajuntament de la Ciutat de Barcelona, el dia DEU DE MARÇ 
DE DOS MIL SETZE, a les 18.00 hores, s’hi reuneix en sessió ordinària sota la 
presidència de la regidora de l’Ajuntament de Barcelona Ima. Sra. Mercè Homs i Molist 
i la vicepresidència de la Sra. M José Arteaga i Muñoz. 
 
Hi concorren les senyores conselleres i els senyors consellers:  
 
Sr. Ferran Caymel i Ubia (BComú-E) 
Sr. Santiago Ibarra i Oriol (BComú-E) 
Sra. Eva Alfama i Guillén (BComú-E) 
Sra. Natalia Martínez i Rodríguez (BComú-E) 
Sra. Llum Ventura i Gil (BComú-E) 
Sr. Albert Sancho i Doldan (BComú-E) 
Sr. Jordi Rabassa i Massons (BComú-E) 
Sr. Roger Puigví i Fernández (CiU) 
Sr. Josep M. Julià i Martínez (CiU) 
Sr. Daniel Pio i Gutierrez (PSC-CP) 
Sr. Marc Borràs i Batalla (ERC-AM) 
Sr. Jordi Bordas i Villalba (ERC-AM) 
Sra. Elisabeth Jiménez  Cara (PP) 
Sra. Paula Mansilla i Rodríguez (CUP-PA) 
 
Hi concorren també la regidora del Districte de Ciutat Vella, Ima. Sra. Gala Pin 
Ferrando. 
 
Assistits per la secretària del Consell del Districte, Sra. Natividad Román Páez, que 
certifica. 
 
 

__________________ 
 
 
Constatada l’existència de quòrum legal, la Presidència obra la sessió del Consell 
Ciutadà del Districte de Ciutat Vella a les 18.00 hores, donant la benvinguda als 
assistents al Plenari de Ciutat Vella amb el següent, 

 
ORDRE DEL DIA 

 
 

1. Presentació del Programa d’Actuació del Districte de Ciutat Vella pel 2016 - 2019.   
 

 
2. Presentació del Pressupost 2016 - Pròrroga del Pressupost 2015. 

 
 

3. Precs i Preguntes. 
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La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella inicia la sessió:  

Hola. Bona tarda, consellers, consellera, regidora. Comencem el Consell Ciutadà del 
districte de Ciutat Vella.  

Aquest Consell Ciutadà té dos punts de l’ordre del dia. Tenim, per una banda, el que 
és el Programa d’actuació del Districte, el que anomenem PAD. Ho dic perquè com 
que segurament molts s’hi referiran amb aquestes sigles, al final vol dir això. El 
Programa d’actuació del Districte previst per al 2016-2019, per tant, és una proposta 
per part del govern. I el punt número 2 és una presentació també del pressupost del 
2016, que també es farà l’exposició per part del govern de la pròrroga pressupostària i 
on els grups tindran l’oportunitat de dir-[hi] la seva. Després hi ha un tercer punt, que 
és precs i preguntes, que els membres del Consell Ciutadà també disposaran de 
temps per si algú vol dir alguna cosa en relació. 

Que sàpiga el públic que tenen de temps dos minuts per intervenir i que, com deia, 
seria al final del ple. Per tant, comencem la sessió donant pas al govern municipal amb 
la presentació del PAD. 

Sí, perdoneu, recordo els temps. Per al govern són set minuts i per als altres partits 
quatre minuts. Amb els torns habituals, de rèplica i contrarèplica. Molt bé, endavant.  

1. Presentació del Programa d’actuació del Districte de Ciutat Vella per al 
2016-2019 

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al govern, a la regidora Sra. Gala Pin Ferrando: 

Intentarem anar ràpid. Com ens comentava ara, el PAD, que és el Pla d’actuació de 
Districte, va vinculat també al Pla d’actuació municipal, el PAM, i ara mateix estan 
sotmesos tots dos a un procés de debat i d’intercanvi amb els veïns i veïnes, també 
amb les diferents forces municipals. L’enfocament del Pla d’actuació municipal i també 
del Pla d’actuació de Districte és bàsicament un enfocament que pretén caminar cap a 
la reducció de les desigualtats, tenir només una Barcelona pel que fa a les oportunitats 
socials, revertir aquesta dinàmica i generar desenvolupament social, econòmic i 
sostenible.  

Tenim bàsicament cinc eixos. Una Barcelona diversa que asseguri el bon viure, aquí 
aglutinem sobretot tot allò que té a veure amb els drets socials: educació, habitatge, 
sanitat, etc. Barcelona amb empenta per una economia plural, és a dir recuperar el 
lideratge públic pel que fa a la promoció econòmica i també promoure la diversitat 
econòmica. Una Barcelona més humana en transició ecològica, que això són les 
actuacions referents a la mobilitat on el que es vol és donar prioritat als vianants per 
davant del cotxe; parlem de la pacificació, però també parlem de l’urbanisme, de 
l’urbanisme dels barris i no de les grans infraestructures. Una Barcelona participativa 
que garanteixi el bon govern, que recull tot allò que té a veure amb bones pràctiques, 
amb l’oficina per la transparència, amb encaminar cap a una coproducció de polítiques 
públiques, no només fer processos participatius, sinó poder coproduir amb la 
ciutadania tot allò que també inclou el Pla director de la Guàrdia Urbana, etc. I una 
Barcelona oberta compromesa amb el món, que es refereix a allò que té a veure amb 
la referencialitat de Barcelona al món, la voluntat de promoure Barcelona, no només 
com a capital de Catalunya, sinó també com una ciutat de referència pel que fa a 
processos democràtics i garanties dels drets socials.  
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Si passem directament al PAD, perquè tenim poc temps, al següent PowerPoint. Pel 
que fa al Pla d’actuació de districte, que és aquell pla que ha de determinar les línies 
estratègiques d’intervenció en el districte de Ciutat Vella en els propers tres anys i mig, 
en el primer eix, que és el que té a veure amb una Barcelona diversa que asseguri el 
bon viure. Aquí com qüestions específiques de Ciutat Vella, per citar alguns exemples, 
sí que hem volgut abordar problemàtiques que detectàvem al districte que no s’havien 
abordat de manera global, prèviament, com ara un Pla d’actuació a menors no 
acompanyats, i aquí poso com a exemple una problemàtica que crec que tots som 
conscients dels menors que tenen problemes amb inhalants, sobretot a la zona del 
Forat de la Vergonya, un Pla d’actuació per a persones sense sostre. Com que teniu la 
documentació, no faig tota l’explicació perquè si no seria massa llarg. Pel que fa a 
l’educació, creiem que l’educació en aquest cas és un gran repte, sobretot l’educació 
secundària; llavors, entenem que l’educació ha de ser un factor clau del benestar i de 
l’èxit social de la gent que hi viu, i aquí sí que tenim el repte per més endavant de 
tornar a reeditar el Pla d’educació, que s’acaba el 2018 i que ha de ser una eina que 
aglutini les accions en relació amb l’educació.  

Tenim aquí dins també l’eix d’equitat de gènere i diversitat sexual. Creiem que aquí al 
districte és important, per una banda, reforçar aquell suport a les dones a través de les 
oficines del PIAD i també reforçar allò que té a veure amb l’educació no sexista i 
d’acompanyament a les comunitats LGTIB. Després tenim qüestions molt més 
concretes, faig un repàs així per tenir[-ne] una idea general. Pel que fa, per exemple, a 
infància, joventut i adolescència, on hi ha la proposta de la construcció de l’obertura 
d’un nou casal de joves al districte, o de una qüestió que ha sortit també en aquest 
Consell Plenari, de l’obertura d’una escola bressol, tant al Raval com a la Barceloneta.  

Pel que fa a l’habitatge, no només es tracta de reforçar i augmentar el parc de 
l’habitatge, sinó també s’està implementant un pla d’habitatge a nivell de ciutat que 
tindria una part important a Ciutat Vella referent a la rehabilitació i a la millora de les 
condicions interiors dels habitatges. I sí que ens sembla molt interessant, però crec 
que no em donarà temps, en aquest punt 1, reforçar tota la part que està relacionada 
amb introduir una perspectiva d’interculturalitat en les diferents pràctiques que tenim. 

Pel que fa a la part d’empenta per una economia plural, coses que ja han anat sortint, 
com ara la dinamització dels locals buits, l’acompanyament també a entitats per 
convertir-se en cooperatives, la promoció del comerç cooperatiu vinculat també a la 
promoció de les cooperatives de consum. La promoció també de la contractació 
d’empreses del territori a persones del territori, així com el suport a projectes com el de 
Barceloneta Proa a la Mar, que és una iniciativa veïnal. En relació amb el medi 
ambient i l’espai públic hi ha moltes actuacions per dur terme, la que pensem que pot 
tenir una part més de novetat, tot i que es refereix a una problemàtica que tenim al 
districte des de fa molt de temps, són aquelles que estan vinculades al soroll, i aquí es 
proposa la creació d’una taula d’oci nocturn i també la generació de mecanismes per 
coresponsabilitzar el sector en tant que cal garantir la convivència veïnal. 

Teniu el document adjuntat i el podeu comprovar, el podeu llegir allà.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. Julia Barea Sánchez del grup de Ciutadans: 

Gràcies, presidenta. Bona tarda a tots i totes. Avui no és la primera vegada que el 
govern ens presenta el PAD, però sí que és la primera vegada que els grups de 
l’oposició podem dir la nostra. El que entenem Ciutadans pel PAD, és una eina on es 
plasmen per escrit totes les estratègies que es volen dur a terme durant la legislatura. 
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De moment, només ens han presentat un esborrany, un esborrany que són idees que 
vostès portaven en el seu programa. Són idees que vostès consideren importants i 
necessàries. Després d’aquest esborrany han anat incorporant diferents propostes que 
han fet les entitats. I ara ens trobem a la part on els ciutadans podem dir la nostra.  

Una miqueta fer propostes concretes sense pertànyer a cap entitat, a través del web, a 
través dels consells o de les cites presencials. I quan acabi aquesta recopilació ens 
presentaran el segon esborrany amb totes les propostes i aquelles que han tingut més 
suport a la pàgina web. Ens sorgeixen unes quantes preguntes. Quin és el número de 
suport que ha de tenir una proposta per seguir incorporada en el PAD? Què passarà 
amb totes aquelles propostes que no apareixeran en el PAD? I una pregunta que de 
vegades em sobta: estan donant moltes expectatives que segurament no podran 
complir, i això és una reflexió en què tindríem que pensar-hi tots. Tots. Esperem que 
no donin falses esperances als veïns ni a la participació.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella atorga la paraula a la representant de PPC, la Sra. Elizabeth Jiménez Cara:  
 
Gracias. Nosotros no creemos que tengan ustedes un proyecto para Ciutat Vella, al 
menos un proyecto realista o lo que se conoce por proyecto. Este documento que nos 
presentan ustedes creemos que lo demuestra perfectamente. Son un montón de 
ideas, incluso usted ha reconocido, señora regidora, que son propuestas que hacen, 
que ni siquiera son vinculantes.  

Están ustedes inmersos ahora en un proceso de participación para que los vecinos, 
las entidades le pongan hojas –esperemos que bastantes– al esqueleto que presentan 
ustedes, que ni siquiera se sabe si va a mantenerse o no. La duda que nos surge a 
nosotros es la misma que le surge aquí a mi compañera, y ya se lo hemos preguntado 
en Casa Gran por parte de nuestro grupo, es que quizás si monta usted un proceso 
participativo en el que invita a las personas, a los vecinos, a las entidades a dar 
apoyos a las propuestas que aparecen en él, pues podría decirnos para qué va a 
servir esto de poner «me gusta» o «no me gusta», si va a ser vinculante, si no va a ser 
vinculante, a partir de cuántos «likes», de cuántos «me gusta», va a ser una propuesta 
que va a ir directamente incluida en el PAD, cuáles se van a rechazar, y eso es lo que 
queríamos aclarar y no irnos de este Consejo Ciudadano sin saberlo. Gracias.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. Paula Mansilla i Rodríguez de la CUP: 
 
Hola, buenas tardes a todas. En primer lugar decir que es muy importante para la CUP 
la participación ciudadana. Entendemos que es la primera vez que hay un proceso tan 
participativo, pero la misma duda que surge al Partido Popular y a Ciudadanos es que 
realmente creemos que no será vinculante finalmente, que tiene que ver con el 
proceso final de la participación de los otros partidos políticos y esto significa que 
realmente hay que escuchar. Lo que pedimos desde la CUP es que los otros partidos 
políticos den valor a la palabra de los vecinos y las vecinas de Ciutat Vella. También 
entendemos que desde el distrito tiene que ser más vinculante y que tendríamos que 
tener una verdadera autonomía desde los distritos, que los vecinos y las vecinas no 
vengan a perder el tiempo aquí, sino que realmente sea participativa, sea tomada en 
cuenta y se tomen medidas. Para eso existen los consejos de barrio para eso está la 
«participatividad» de los vecinos y de las vecinas.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Jordi Bordas i Villalba d’Esquerra republicana: 
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Sí, moltes gràcies. Primer celebrar que hi hagi catorze persones. Els que som una 
mica antics i recordem el nombre de persones que hi havia abans, ho celebrem. 
Nosaltres, bé, a part de certs criteris d’avaluació del PAD, de quan seran acceptades o 
no les propostes, sí que volíem dir tres coses. Una és que lamentem que no s’estigui 
fent un treball previ amb la resta de forces polítiques, que més o menys representem 
uns quants veïns que han dipositat la seva confiança en nosaltres per poder dir la 
nostra.  

Segon, ens hagués agradat que s’haguessin ja posat en aquest PAD alguns mandats 
que han sortit d’aquest plenari. Per exemple, nosaltres vam fer un prec d’inversions on 
des de Can Seixanta, el Borsí, etcètera, vostès ens van acceptar que hi serien, o bé en 
el pressupost del 2015 o bé en la reflexió sobre el PAD, i veiem que no hi són. 
Nosaltres estem amb moltes ganes de treballar amb vostès, i sempre ho hem estat. O 
sigui, nosaltres tenim moltes propostes, des d’augmentar les places del centre de dia, 
des d’adaptar el bus de barri del Raval, impulsar un pla de comerç, salvar 
definitivament els comerços emblemàtics, un pla d’esports per a Ciutat Vella, un pla 
cultural, un nou pla d’usos, que la taxa turística, siguin els veïns i veïnes de Ciutat 
Vella els que decideixin on va destinada via els consells de barri, que seria una forma 
de fer participatius els consells de barri i participatius els pressupostos, millorar el 
programa Èxit de reforç escolar o, per exemple, augmentar l’habitatge de lloguer 
tutelat i social en aquest districte.  

Com veu, senyora regidora, nosaltres tenim ganes de treballar amb vostès. El que li 
demanem és que ens posem a treballar des d’allà i, per tant, ens doni marge de 
maniobra per poder debatre totes aquestes propostes. Gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Daniel Pío i Gutiérrez del partit dels Socialistes: 
 
Gràcies, senyora presidenta. Como han dicho los otros compañeros, es un primer 
borrador. Falta mucho todavía. Pero, si bien todas las propuestas de participación 
nosotros estamos encantados, fuimos los primeros en iniciarlas, y ver que se amplían, 
nos gusta, el miedo que nosotros tenemos es que oculten realmente una falta de 
programa político. Y eso lo hemos visto en alguna de las comisiones de barrio cuando 
se han planteado por parte del gobierno cuestiones técnicas y los técnicos planteaban 
cuestiones políticas. Y parece que le dejemos el peso solamente a los vecinos, y la 
iniciativa política es tener un camino al menos de dónde ir, adonde los vecinos se van 
sumando y van colaborando en ese camino.  

Y también, como decía el compañero de Esquerra Republicana, también lamentamos 
el que no han habido puntos de diálogo con el resto de fuerzas políticas para construir 
este PAD. Y más en un momento donde el gobierno municipal necesita de todos los 
acuerdos posibles. Es lo que tiene la nueva política. Somos más y hay que hablar 
más. Gracias.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Roger Puigví i Fernàndez de Convergència i Unió: 
 
Bona tarda. D’entrada dir que trobo a faltar les clàssiques crítiques a la participació, 
que es produïen aquí a cada consell ciutadà i que avui no hi són i veig que amb 
catorze persones ens conformem. Bé, doncs si catorze és correcte, una no, doncs em 
sembla bé la valoració. Centrant-nos en el PAM i en el PAD, que és el que ara ens 
toca, ho vam dir quan vostès van presentar el PAM: nosaltres el trobem molt poc 
ambiciós i tot just un document de mínims. El que passa, que diria que no és ni un 
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document de mínims per poder començar a treballar. I li hem dit aquí. Els partits 
polítics i jo, almenys, des de Convergència, ja no li demanarem diàleg perquè al final 
això sona al Dia de la marmota, ja sabem que no volen parlar amb nosaltres, però 
pensem que si una aportació de les que hi ha a la web, que la que en té més de cent i 
pocs «likes», o cent i pocs «retwuitts» o cent i pocs «m’agrada», que un partit que 
l’han votat dues mil persones, les seves propostes en tot cas tenen més valor, o si més 
no el mateix, però no menys. Una previsió d’inversió que també és de mínims, perquè 
és de 1.600 milions d’euros per a tota la ciutat, 400 milions menys que en el mandat 
passat, un 20 per cent menys, i això impacta directament en la gent i en llocs de 
treball, i per tant, que és bo per la ciutat.  

També, jo no em sento reflectit en aquest PAM. Crec que no és el PAM de 
l’Ajuntament de Barcelona ni el PAD del districte de Ciutat Vella, sinó que és el de 
Barcelona en Comú i que és des d’aquesta única perspectiva, com si fos aquí el 
trasllat directe del que era el programa electoral. Pensem que no és el mateix. 
Institució i partit són coses diferents i vostès avui governen. Passa que ja sabem que 
no es van presentar aquí per ajudar els ciutadans, sinó com a plataforma per projectes 
més ambiciosos.  

Mig milió d’euros en la participació. No és menor. I discrepo amb la consellera de la 
CUP. Sí que es va fer participació en l’últim PAM; hi va haver moltes propostes amb 
una diferència que no va costar mig milió d’euros, la qual cosa és positiva per a la 
ciutat. I, a més a més, aquest mig milió d’euros va i el divideixen en paquets per poder-
lo adjudicar a dit. Això ni la casta més casta d’aquesta ciutat seria capaç de fer res 
similar. I els hi pregunto: és necessària aquesta despesa de mig milió d’euros? Perquè 
jo vaig anar l’altre dia a la sessió de Comerç, hi havia 20 persones i entre 7 consellers 
municipals, 80 i escaig treballadors del Districte, Foment de Ciutat que pertany a Ciutat 
Vella, penso que hi ha recursos propis suficients com per no haver-ho de fer.  

Però centrant-nos en el PAD, què és el que ens ocupa i preocupa a la gent de 
Convergència d’aquí de Ciutat Vella. Hi ha una bona notícia i és que, per fi, tindrem un 
document on almenys tindrem una llista de coses per fer, i almenys sabrem si les fan o 
no –dubto que les facin. Recordar-los que el PAD del mandat passat va tenir un 
compliment del 100 per cent i el PAM de l’alcalde Trias d’un 98. Seria molt confiar que 
arribin a aquestes quotes. Trobem a faltar coses que per nosaltres són molt 
importants, per a Ciutat Vella, i és una aposta clara per la cultura i l’educació, no la 
sabem veure. Saben que nosaltres parlàvem al Raval de tres-cents equipaments 
culturals. La regidora quan parla en públic parla de vuitanta a tot el districte i, per tant, 
creiem que se’n deixa molts pel camí. Trobem a faltar la seguretat també en el PAD, 
cosa que per un districte com Ciutat Vella és clau, i no només per un tema de 
repressió, sinó per un tema de convivència. La neteja, els serveis, el manteniment, el 
comerç, tot això no ho sabem veure, si més no, no sabem veure propostes. Tot el que 
veiem són coses que ja existien i algunes que han aturat com la Rambla, per exemple, 
que n’hem parlat vàries vegades.  

Com li deia, no ho considerem un bon document ni tan sols per treballar. Moltes 
gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella intervé:   

Moltes gràcies. Doncs aquí hem de finalitzar aquest punt perquè el govern ha exhaurit 
el temps. Altres grups poden fer ús de la paraula perquè no han finalitzat els quatre 
minuts. Ciutadans, vol fer ús de la paraula?  
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Partit Popular? Vol afegir alguna cosa?  

La Sra. Elisabeth Jiménez Cara del Partit Popular respon: 

Sí, perdón, lo siento, de verdad, yo le cedo mi tiempo para que nos conteste el tema 
de cuánto apoyo necesita una propuesta para que sea vinculante. ¿Se puede? 

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella respon:   

Jo crec que donat l’excepció i que no heu exhaurit el temps, però després vosaltres no 
podreu fer gaire rèplica. Cediu realment el temps a la regidora. Donem dos minuts a la 
regidora perquè pugui contestar molt breument. Endavant. 

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al govern, a la regidora Sra. Gala Pin Ferrando: 
 
Ràpidament. Una de les coses que nosaltres vam dir des del principi era que 
presentàvem un esborrany per just començar el procés de participació, i el procés de 
participació implicava també el debat amb les forces polítiques i, per tant, és aquí ara 
on vostès han de poder aportar. Respecte el nombre de suports, no m’agrada, sinó de 
suports que ha de tenir, hem volgut també ser molt clars des del principi i a la pròpia 
plataforma posar les condicions, el que estem dient és que en funció del nombre de 
suports, aquelles que tinguin més suports són les que s’estudiaran tècnicament i 
políticament, per tal de ser incloses. Igualment el govern municipal sí que inclourà, sí 
que estudiarà totes les propostes per assegurar que no hi ha cap proposta d’un 
col·lectiu minoritari, que té pocs suports, o sigui, que ha aconseguit pocs suports, i que 
no es tingui en compte.  

A més a més, hi ha una variable que és que una cosa són aquelles aportacions que jo 
faig a casa de manera individual i una altra són també aquelles que surten de les cites 
presencials. Quant temps em queda?  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. Julia Barea Sánchez del grup de Ciutadans: 
 
Aquelles que tinguin més suport. El conseller Roger li ha dit que la màxima té cent i 
escaig. Perdoneu però el PAD crec és una proposta de tots. De tots. Reflexionem 
sobre això.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella atorga la paraula a la representant de PPC, la Sra. Elizabeth Jiménez Cara:  
 
Sí, señora regidora. Lo que está contestando usted es que no tiene ni idea. Que no 
tiene ni idea ni de cuántos soportes tiene que tener la propuesta, de que si tiene 
muchos pues que lo estudiarán, que sí tiene pocos que también lo estudiarán, que sí 
tiene tal lo estudiarán.  

Yo creo que es bastante cruel hacer marear a tantísima gente para que luego nada de 
lo que salga ahí sea vinculante. Presenten ustedes lo que quieren hacer y déjense de 
hacer perder el tiempo a la gente. Y si hacen proceso participativo que sirva de algo. 
Gracias.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. Paula Mansilla i Rodríguez de la CUP: 
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No, sólo contestarle al conseller de CiU que a lo que la CUP se refiere de participación 
popular es muy diferente al concepto que vosotros tenéis de participación ciudadana o 
participación popular.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Jordi Bordas i Villalba d’Esquerra republicana: 
  
Sí. Jo molt breu. Primer dir-li al senyor Puigví que ara ja som divuit, o sigui ara ja ni 
s’imagina la meva felicitat. I la segona és que sí que ens agradaria que el temps dels 
partits polítics també fos per dissenyar aquest esquelet, perquè també ens agradaria 
que la gent pogués participar sobre les nostres propostes. Gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Daniel Pío i Gutiérrez del partit dels Socialistes: 
 
Gràcies, senyora presidenta. Quan em referia a temps de partits polítics per discutir 
aquest document no em referia a tenir una setmana per llegir tot el document i cinc 
minuts o quatre minuts d’exposició per poder-ho negociar. I per poder construir aquest 
document. Amb quatre minuts gairebé em dóna temps a dir «hola» i «adéu». Parlàvem 
de reunions serioses, de tots els grups, on poséssim d’acord, o en acord, aquells punts 
que trobem més necessaris per a Ciutat Vella i féssim, per exemple, un ple monogràfic 
sobre el tema. No deu minuts. 

Gràcies, senyora presidenta.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al govern, a la regidora Sra. Gala Pin Ferrando: 
 
No, molt ràpidament. Senyora Jiménez, a mi ja m’encantaria que alguns processos 
poguessin ser vinculants perquè això també ens obligaria en aquests processos, si 
l’Ajuntament hagués posat tots els seus recursos, no en aquest mandat, sinó en 
d’altres, per fer que hi hagués aquesta pluralitat que exigiria si un procés és vinculant o 
no. Actualment les normes reguladores de la participació no ho permeten, i és una de 
les reformes que estem tirant endavant, que pugui haver alguns processos que són 
vinculants, sobretot aquells que vénen d’iniciatives de fora de l’Ajuntament, i la 
vinculació en realitat depèn bàsicament de la voluntat política, i crec que aquest 
govern ha expressat moltes vegades la voluntat política de tenir present la participació. 
Això per una banda.  

I per una altra, amb la resta, amb tots vostès s’està negociant també a Casa Gran i, a 
més, també a regidors de tots els seus partits els hi hem fet, no només formació en la 
plataforma i no només els hem ofert formació personalitzada, sinó que també els hem 
convidat a diferents debats, i el que a mi m’ha sorprès durant aquestes setmanes de 
debat, és que molt pocs de vostès han volgut participar o han volgut apropar-se a les 
cites presencials o només a algunes molt puntuals. Llavors aquí crec que en realitat 
l’esforç s’ha de fer per totes bandes.  

La presidenta agraeix les intervencions i dóna per finalitzat aquest punt de l’ordre del 
dia.   

Passem al punt número 2, presentació del pressupost 2016, amb la pròrroga del 
pressupost 2015. 
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 2. Presentació del pressupost 2016 – Pròrroga del pressupost 2015  

Demano, si us plau, que controlin el temps. Són set minuts. També que tinguin temps 
de respondre perquè tampoc no haguem de fer més concessions. Té la paraula el 
govern. 

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al govern, a la regidora Sra. Gala Pin Ferrando: 
 
Faré una introducció molt breu perquè ens situem a nivell polític i després, per 
l’explicació més tècnica, li passaré la paraula a la gerent.  

Els pressupostos d’aquest any, ara mateix estem en pressupostos prorrogats, i de fet, 
el govern està fent un esforç per trobar els acords polítics que ens permetin aprovar un 
pressupost propi, perquè això és el que ens permetrà també tirar endavant nous 
projectes. De fet, s’ha fet una interpel·lació a les diferents forces d’esquerra per 
aquesta ampliació de govern, o per trobar acords estables, i és en aquesta pròrroga de 
context, o sigui, de prolongació pressupostaria que ens trobem, igual a la proposta de 
pressupostos de 2016 que s’està debatent sobretot amb aquelles forces que 
considerem d’esquerres estan aquestes línies d’actuació que es corresponen també 
amb el PAD, una ciutat que garanteixi els drets socials, una ciutat amb un nou model 
econòmic, una ciutat sostenible, del barri a la metròpoli –aquesta sostenibilitat i aquest 
urbanisme, petit urbanisme que comentava abans–, una ciutat de democràcia oberta, 
transparència, i una ciutat compromesa amb el país, Europa i el món.  

Li passo la paraula a la gerent del Districte perquè pugui fer l’explicació més tècnica.  

La Sra. Mònica Mateos i Guerrero, gerent del Districte de Ciutat Vella intervé: 

Bona tarda a tothom. El pressupost municipal té dos capítols principals, té dos grans 
àrees: el capítol d’ingressos i el capítol de despeses. El capítol d’ingressos es gestiona 
de forma centralitzada, per tant en l’explicació d’avui ens remetrem exclusivament al 
que seria la gestió pròpia del Districte, que seria el capítol de despeses. Tant el capítol 
d’ingressos com el capítol de despeses tenen nou capítols. Això és una estructura que 
és global a qualsevol pressupost municipal de qualsevol Ajuntament, no és exclusiu de 
l’Ajuntament de Barcelona. Vaig molt breument al primer capítol, el capítol 1 és de 
despeses de personal, el 2 de despeses corrents, el 3 d’operacions financeres, el 4 de 
despeses corrents, el 6 d’inversió, i així fins al 9è, nosaltres ens centrarem en tres 
capítols en aquesta primera part, que serien el de despeses de personal, despeses de 
béns corrents i serveis, transferències corrents, i després en el capítol d’inversions. En 
aquesta primera diapositiva veuen quina és la diferència entre el pressupost prorrogat 
2015, per tant, i aquella proposta que es feia per al pressupost 2016 i veiem que tenim, 
de moment, fins que no hi hagi acord polític, com deia la regidora, un decreixement 
d’1.700.000 euros aproximadament.  

Això no significa que no pugui funcionar el Districte en aquelles coses que són de 
serveis corrents. Això està garantit per la pròpia pròrroga pressupostària.  

Sí, passem una diapositiva. Aquí es veu el pes que té cadascun d’aquests capítols en 
el marc del pressupost global on el capítol 2 de despeses de béns corrents i serveis 
s’emportaria el 64 per cent de la despesa total.  

Sí, passem. Més enllà d’aquests capítols que us explicava, el pressupost continua 
estructurant-se en una estructura d’arbre a fi de poder gestionar correctament, o a fi 
d’imputar aquelles despeses i aquells ingressos a conceptes concrets. En aquest sentit 
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i sense ànim d’avorrir-los, tenim cincs grans àrees de despeses: serveis bàsics, 
promoció social, béns públics, actuacions de caràcter econòmic i actuacions de 
caràcter general. I, en cadascuna d’aquestes actuacions, són aquests números que 
veuen davant: l’1, el 2, el 3, el 4 i el 5 corresponen a aquestes àrees de despeses i el 
que veuen aquí reflectit serien les polítiques de despeses. Això vol dir que cada 
despesa que anem fent es va imputant en aquest capítol o en aquesta política de 
despesa concreta. En aquest sentit això correspon als capítols 2 i 4, com dèiem abans, 
i veiem que el gran gruix de despesa se l’emporta el que seria tota la política de 
despesa de benestar comunitari. Quan diem benestar comunitari ens estem referint a 
aquelles qüestions més de manteniment general. Per exemple, la neteja viària, per 
posar un exemple, o la gestió de l’enllumenat entrarien dintre d’aquest capítol, 
d’aquest programa. El segon que veiem seria serveis socials i promoció social, i això 
formaria part de la transferència que des del Districte es fa, anualment, als Serveis 
Socials, per poder garantir la gestió dels Serveis Socials de cadascun dels districtes. A 
cultura estarien les biblioteques i els centres cívics, per exemple; per posar un 
exemple, als serveis de caràcter general estarien, per exemple, tot el que serien els 
arxius de districte.  

Si passem una diapositiva, veiem concretament com decreix, o com no creix, perquè 
no és un decreixement sinó és un no creixement per no tenir aprovat el pressupost 
2016 i sí estar en situació de pròrroga per cadascun d’aquests capítols. Això què 
significa? Com us deia abans, estan garantits absolutament tots els serveis corrents i 
totes aquelles polítiques que ja es portaven des de l’any passat, per tant, això sí que té 
finançament concret, però sí que per exemple totes aquelles coses noves que es 
volien fer com, per exemple, tenir una partida determinada per fomentar el comerç o el 
desenvolupament local, a la participació, com anunciàvem en la mesura de govern que 
vam presentar en un plenari anterior, o per exemple, un suport més elevat al Pla 
d’educació del Districte, no podríem executar-lo si seguim amb aquest context concret.  

Pel que fa al capítol 4, aquí poden consultar la documentació que hem lliurat, tot el que 
serien els convenis, que seria la part on s’imputaria, capítol 4, subvencions i convenis. 
Els convenis hem posat els convenis nominatius, que ja d’entrada queden prorrogats, i 
els dos casos de gestió cívica que tenim. Si passem al capítol d’inversió, la següent 
diapositiva, aquí sí que s’han inclòs aquells que també ja estaven aprovats en 
Comissió de Govern del 4 de novembre, o aquells que ja estaven iniciats el 2015. I a 
tall d’exemple, si passem a l’última diapositiva, aquí tenim els projectes que tenim ara 
en el pressupost d’inversió en aquest moment al districte de Ciutat Vella. També dir, 
per últim, que tota aquella informació més disgregada, més desagregada està al seu 
abast al web de bcn.cat/transparencia.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. Julia Barea Sánchez del grup de Ciutadans: 

Gràcies, presidenta. Per Ciutadans els pressupostos és un eina de govern on es 
reflecteixen les polítiques que volen dur a terme. El que ens sorprèn és que hagin 
prorrogat uns pressupostos que s’han passat tota la campanya criticant. La veritat és 
que no ho entenc. La pròrroga d’aquests pressupostos 2015 és culpa seva, la 
responsabilitat del govern és fer uns pressupostos que s’aprovin i, si no tenen majoria, 
que es negociïn.  

Com deuen ser les coses que ni els seus socis predilectes per fer govern, com és 
Esquerra i PSC, no han arribat ni a cap acord amb ells. Ja sé que no són socis, però 
en comptes de negociar, vostès imposen. Arribin a acords. Amb tots, no només amb 
uns quants. El que han d’entendre és que el model de ciutat no és el mateix el seu que 
el nostre, però tenim coses en comú i una de les coses en comú són la partida de 
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diners que destinen a polítiques socials. Polítiques socials de veritat. Vostès 
incorporen en aquesta partida coses que no són socials. No enganyin a les persones. 
El document que ens han presentat sobre els pressupostos no parla de participació. 
On estan els diners pressupostats que els hi donaran a empreses per dinamitzar els 
processos participatius i els consells de barri? On són?  

Una altra cosa que analitzem al pressupost, quan ho fem detalladament, és veure com 
vostès destinen més diners a participació que en fomentar llocs de treball. De veritat, 
negociïn els pressupostos. Tant els hi costa? Parlin amb tots els grups, no només amb 
uns quants, el que sí que els puc dir és que Ciutadans estem disposats a negociar tot 
el que siguin inversions reals i polítiques socials. Gràcies. 

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella atorga la paraula a la representant de PPC, la Sra. Elizabeth Jiménez Cara:  

Sí, muchas gracias. Está claro que si ustedes no tienen presupuestos que 
presentarnos es porque no tienen el apoyo necesario para aprobarlos. Eso les debería 
dar una pista de lo que sus políticas representan a esta ciudad. Y es culpa suya y de 
nadie más. Un ejemplo es esta presentación de no presupuestos aquí, de espaldas 
totalmente al Ayuntamiento de Barcelona, donde tendrían que haberlos presentado en 
una comisión que se tendría que haber convocado hace un par de semanas más o 
menos, se desconvocó y no han vuelto a convocar. Así que quizás lo que tendrían que 
empezar es a no rellenar Consejos ciudadanos con lo primero que cogen y a hacer los 
deberes en Casa Gran y cuando tengan los deberes más o menos hechos traerlos 
aquí. Gracias. 

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Jordi Bordas i Villalba d’Esquerra republicana: 
 
Sí, bona tarda. Gràcies, senyora presidenta. Bé, primer tres coses. Una, que així com 
abans li dèiem que amb participació s’ha millorat malgrat la sorpresa del company de 
Convergència, sí li he de dir que aquí trobem a faltar el que sí que teníem abans, 
perquè abans sí que ens enviaven el pressupost mínimament detallat del que era el 
districte i ara, en canvi, ens presenten un PowerPoint de deu pàgines. Per tant, els hi 
demanaríem que ens fessin arribar la documentació al més extensa possible.  

Nosaltres sí que trobem a faltar algunes coses. Primera, com li han dit altres grups i 
també els hi tiraven en cara anteriors governs, la responsabilitat d’arribar a acords amb 
el pressupost és de qui governa, i per alguna cosa és qui governa. Per tant, per part 
d’Esquerra sí que estem disposats a parlar de propostes i d’arribar a acords, i 
asseure’ns a parlar i que hagi esperit constructiu per les dues bandes. També voldríem 
dir que nosaltres sí que trobem a faltar dues coses. Una, que en el pressupost hi hagi 
més atenció a la gent gran, o sigui nosaltres creiem que en un districte com Ciutat 
Vella, que estructuralment els edificis són com són, ens calen més apostes en aquest 
sentit. I, segona, una aposta més real per al comerç. Vostès ens parlen de passar de 
48.520 a 138.520. Nosaltres quan el comerç i el teixit comercial de Ciutat Vella està 
decaient com està decaient, trobem a faltar que sincerament cal una aposta més per al 
comerç. Gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. M José Arteaga i Muñoz del partit dels Socialistes: 
 
Gràcies, presidenta. Bona tarda a tothom. Nosaltres, des del Partit Socialista, pensem 
que amb un superàvit de 100 milions que té la ciutat de Barcelona, jo crec que l’aposta 
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per Ciutat Vella podria ser bastant més ambiciosa. S’haurien d’haver posat en marxa 
més temes com habitatge social, habitatge de lloguer, lluitar més pel petit comerç, que 
és un tema que ens preocupa bastant, sobretot en aquest districte, i més per a 
polítiques socials i més per a gent gran.  

Més ambició per a la ciutat, sobretot per a aquest districte, i més negociacions, que no 
les fan i, com veiem, s’estan prorrogant els pressupostos del 2015, això vol dir que no 
han pogut fer els del 2016. Ens preocupa molt que en aquest moment, que hi ha 
moltes mancances en el nostre districte, no siguin ambiciosos per fer més inversions i 
per apostar més per Ciutat Vella. Gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Roger Puigví i Fernàndez de Convergència i Unió: 
 
Sí. Jo afegir-me una mica al que deia Esquerra, Ciutadans, el PP, això que hem vingut 
a fer avui aquí no és una presentació d’un pressupost, és fer públic el lament perquè 
l’oposició no els donem suport. Però, com els hem dit els altres grups, no només 
nosaltres, no és responsabilitat de l’oposició, tot i que els hi estenem la mà 
contínuament. Però bé.  

Estem avui aquí perquè el postureo aquest polític de només parlar amb uns discrepa 
de parlar amb molts altres que, a més, som tants grups com els de l’altre costat. I, a 
més, el pressupost que avui presenten, aquesta pròrroga no és que no ens agradi, clar 
que ens agrada, de fet és el nostre. Imaginin si ho podrien parlar amb nosaltres.  

En el punt 2 de les línies d’actuació diu «pressupost amb model econòmic innovador». 
Jo em pregunto, o no és tan innovador o no és bo, perquè si a ningú d’aquí li agrada 
alguna cosa deu tenir. Si innovador el que vol dir és que això funciona a base de 
pròrrogues i modificacions de crèdit que van contra la caixa, ja li dic que nosaltres no 
ens hi apuntem, i li diré per què. Quan l’alcaldessa Colau va ser nomenada alcaldessa, 
sap vostè quants diners hi havia a la caixa de l’Ajuntament? Cinc-cents milions d’euros 
per poder pagar proveïdors a trenta dies, etcètera. Avui n’hi ha menys de dos-cents i 
anem camí d’estar a menys de cent, i això vol dir posar en risc el pagament a trenta 
dies. Que és veritat que en Florentino, aquest que ara contracten per portar-li els 
serveis socials, segurament no li afecta aquest pagament a trenta dies, però a les 
petites i mitjanes empreses els afecta. Però, clar, a les petites i mitjanes empreses, si 
no et dius Raons Públiques, no ets una cooperativa de no sé què, doncs sembla que 
aquella gent que intenta generar economia no interessa a aquest govern i a nosaltres 
ens sap greu.  

Encara bo que vam deixar projectes iniciats com Folch i Torres, la plaça Berenguer, 
l’escola Massana, perquè gràcies a la pròrroga de pressupost no estem parats al cent 
per cent. També s’omplen la boca sempre de transferència, i ho denunciava el 
conseller d’Esquerra, la documentació que hem rebut respecte aquest pressupost és 
minsa i, a més a més, afegia el que deia el conseller d’Esquerra Republicana, no 
només donar més documentació sinó que fèiem una sessió amb la gerent del Districte, 
tècnica, per explicar tots aquells dubtes que hi pogués haver. I és que el tema tècnic 
és el que s’ha de resoldre. Es pot resoldre en un despatx. Avui aquí, estic segur que 
molta gent no ha entès el pressupost, no per l’explicació llarga de la gerent sinó 
perquè més enllà dels números a darrere hi ha polítiques, i això és el que avui 
s’esperava de vostè.  

Un augment molt petit en la despesa social. Recordar que l’alcalde Trias va augmentar 
un 43 per cent la despesa social respecte al mandat anterior i la que vostès fan és 
poca. I parlava de transparència, en aquesta mena pressupost que vostès ens parlen 



 

 

 13 

que farien, hi ha un 6 per cent en l’augment de la despesa de personal, que tampoc 
s’explica i jo crec que seria interessant de saber. Moltes gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al govern, a la regidora Sra. Gala Pin Ferrando: 
 
Començant pel final, fer una aposta per reduir les desigualtats no només és augmentar 
la despesa social, sinó és augmentar també d’altres despeses amb determinades 
perspectives per no generar polítiques assistencials, sinó per generar polítiques 
d’empoderament. La queixa que tenien tant Convergència i Esquerra, no coneixíem 
que abans s’enviava, l’enviem, però també dir-los que suposo que no cal donar tot 
absolutament mastegat, està a la web, disponible, que s’ho poden baixar i, per tant, no 
només poden disposar vostès sinó que en pot disposar tota la ciutadania.  

El PSC que ens deia que no plantejàvem inversions, les inversions van al PIM, que és 
el Pla d’inversions del mandat municipal, que efectivament s’està elaborant i, per tant, 
no entra dins dels pressupostos, no entra dins d’això que havíem de presentar avui.  

Crec que la proposta que s’ha fet en habitatge social, pel que comentava el PSC, des 
d’aquest govern no pot ser objecte de crítica, tot i que sempre es pot fer molt més, 
però l’aposta que s’està fent és bastant àmplia.  

A la consellera de Ciutadans, comentar-li un detall, que el pressupost s’anava a 
presentar abans de les eleccions del 20D. Ciutadans havia dit que s’abstindria per 
possibilitar que es tirés endavant, hi va haver una trucada en context electoral del 
senyor Albert Rivera dient que... o sigui, prioritzem política estatal amb política 
municipal. 

 
La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula a la Sra. Julia Barea Sánchez del grup de Ciutadans: 
 
Les trucades que rebem o deixem de rebre jo crec que no són de la seva incumbència, 
el que sí li diré és que amb les faltes de respecte que ha tingut la seva presidenta de 
grup, alcaldessa de la ciutat, respecte tots els membres del nostre partit, menys mal 
que no els vam acceptar el pressupost. I, a més, un pressupost que vam dir que 
hauríem de revisar contínuament.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella atorga la paraula a la representant de PPC, la Sra. Elizabeth Jiménez Cara:  
 
Sí, sólo comentarle, señora Pin, que no todos somos tan listos como usted, así que si 
nos hace llegar la documentación tal y como tiene que hacérnosla llegar, se lo 
agradeceremos muchísimo. No se trata de ser más listos o menos listos, se trata de 
transparencia. Gracias.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella,  atorga la paraula a la Sra. M José Arteaga i Muñoz del partit dels Socialistes: 
 
Només dir que volem uns pressupostos més ambiciosos per Ciutat Vella. Gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  atorga la paraula al Sr. Roger Puigví i Fernàndez de Convergència i Unió: 
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No, nosaltres només per aclarir dues coses. U, estem d’acord que no s’ha de fer 
política assistencialista, tot i així, cal que hi hagi pressupost per afrontar-la. Vostè diu 
que augmenten partides per evitar aquest assistencialisme, m’agradaria saber quines.  

I sobre el tema de les dades, jo crec que no es tracta de les dades. És a dir, no 
confondre donar moltes dades amb ser transparent, sinó que a vegades calen 
explicacions de les dades, perquè unes dades en un pressupost són dades fredes i de 
vegades s’expliquen coses darrere. Vull dir, jo puc interpretar el que vulgui. Jo crec 
que els aniria a vostès bé com a govern, és a dir, el conèixer els 6.000 mil euros per a 
què són. No 6.000 i punt, perquè un a casa pot fer les interpretacions que considera. 
Perquè no és només dades, sinó explicar-les. 

 
La presidenta dóna per finalitzat aquest segon punt del Consell Ciutadà i inicia el de 
Precs i Preguntes. 

 3. Precs i preguntes  

El tercer punt és precs i preguntes.  

No hi ha intervencions demanades perquè la gent sí que s’ha apuntat a baix, els 
assistents, però no amb vocació de parlar. Per tant, si no hi ha res més, s’aixecaria la 
sessió, comptant que a un quart de vuit comença el Ple. Tenim, doncs, aquest quart 
d’hora de marge. Moltes gràcies.  

La Sra. Mercè Homs i Molist, presidenta del Consell Plenari del districte de Ciutat 
Vella  dóna per acabat el Consell Ciutadà i agraeix la presència de tots i totes els/les 
assistents i els emplaça al Consell Plenari que tindrà lloc a les 19.15 hores. 
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